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Як вя до ма, у пра гра ме два-

нац ца ці дзён на га па лё ту Ва сі-

леў скай бы ло сем пра цоў ных 

за дач: два гра мад ска-аду ка-

цый ныя і пяць на ву ко ва-да след-

чых экс пе ры мен таў. Кас міч ны 

экс пе ры мент па да сле да ван ні 

зям ной па верх ні, вы ву чэн ні пра-

цэ саў і на ступ стваў пры род ных 

і тэх на ген ных з'яў і ка та строф 

рас пра цоў ва лі ву чо ныя БДУ і 

Ін сты ту та фі зі кі НАН Бе ла ру сі. 

Ды рэк тар На ву ко ва-да след ча-

га ін сты ту та пры клад ных фі-

зіч ных праб лем імя А. М. Сеў-

 чан ка БДУ Пётр КУ ЧЫН СКІ 

рас каз вае, як усё бы ло.

— Гэ ты план мы, су мес на 

з Ін сты ту там фі зі кі НАН Бе-

ла ру сі рас пра цоў ва лі ка ля 

го да. У лік асноў ных эта паў 

экс пе ры мен та ўва хо дзі лі ма ні-

то рынг сель ска гас па дар чых і 

ляс ных угод дзяў бе ла рус ка га 

Па лес ся, ацэн кі іх ста ну і сту-

пе ні за бру джа нас ці. І, да рэ чы, 

для гэ та га эта пу вы ка рыс тоў-

ва ла ся на ву ко вая апа ра ту ра, 

рас пра ца ва ная су пра цоў ні ка-

мі на ша га ін сты ту та.

Комп лекс для пра вя дзен-

ня экс пе ры мен та скла да ец ца 

з ві дэа спект ра льнай сіс тэ мы 

(ВСС) і плат фор мы яе на вя-

дзен ня «Са ва». ВСС уяў ляе са-

бой зды мач нае аб ста ля ван не 

для дыс тан цый на га зан дзі ра-

ван ня Зям лі з кос ма су шля хам 

атры ман ня ка ля ро вых ліч ба-

вых фо та вы яў аб' ек таў зям ной 

па верх ні і ін шай спект ра льнай 

ін фар ма цыі.

Ра бо та гэ та га апа ра та да-

зва ляе ад соч ваць эка ла гіч ную 

сі ту а цыю на пэў ных тэ ры то -

ры ях і стан ат мас фе ры над імі, 

вы яў ляць тэх на ген ныя вы кі ды 

пра мыс ло вых прад пры ем-

стваў, са чыць за зме на мі рас-

лін на га по кры ва ў на ва кол лях 

га ра доў і зо не ад чу жэн ня Чар-

но быль скай АЭС і ін шае. Акра-

мя та го, у за да чы ВСС ува хо-

дзіць вы яў лен не не спры яль на-

га ант ра па ген на га ўздзе ян ня 

на на ва коль нае ася род дзе і 

фік са ван не ача гоў уз га ран ня 

ў ляс ных ма сі вах.

Для на зі ран ня за зям ной па-

верх няй і пра вя дзен ня здым кі 

апа ра ту ра раз мя шча ец ца на 

ілю мі на та рах МКС. Для аў та-

ма ты за цыі быў рас пра ца ва ны 

комп лекс «Са ва», які здоль ны 

кі ра ваць зды мач ны мі пры ла-

да мі ВСС дыс тан цый на, без 

удзе лу апе ра та ра. Вы гля дае 

гэ та так: кас ма наўт атрым лі вае 

з Зям лі файл са спі сам за дач 

і за гру жае яго ў пра гра му кі-

ра ван ня сіс тэ мы «Са ва», якая 

са ма раз ліч вае тра ек то рыю 

МКС, час здым кі і вуг лы на вя-

дзен ня на аб' ек ты, па ва роч вае 

зды мач ную апа ра ту ру, дае ка-

ман ду на здым ку і ўтрым лі вае 

аб' ект у по лі зро ку.

Вось та кім чы нам, здзяйс ня ю-

чы экс пе ры мент, Ма ры на Ва-

сі леў ская атры ма ла да ныя па 

ста не эка ла гіч най сі ту а цыі ў 

бе ла рус кіх рэ гі ё нах. Гэ та дасць 

маг чы масць у най блі жэй шым 

бу ду чым па бу да ваць тэ ма тыч-

ныя кар ты зня тых тэ ры то рый, 

аб на віць ба зы да ных, спраг на-

за ваць на ступ ствы пры род на га, 

ант ра па ген на га і тэх на ген на га 

ўплы ву, вы пра ца ваць ме ры па іх 

уста ра нен ні і пра ду хі лен ні. Вы ні-

кі кас міч на га экс пе ры мен та бу-

дуць вы ка ры ста ны про філь ны мі 

мі ніс тэр ства мі Бе ла ру сі.

Яшчэ ў рам ках кас міч на га 

экс пе ры мен та на ша зям ляч-

ка пра тэс ціра вала на ву ко вае 

аб ста ля ван не для да лей шай 

ка рэк ці роў кі па ра мет раў зды-

мач най апа ра ту ры і ме то дык 

яе на вя дзен ня з да па мо гай 

комп лек су «Са ва».

Але на ВІ НА ГРА ДА ВА.

«СА ВА» 
НА ІЛЮ МІ НА ТА РЫ

Бе ла рус кая кас ма наўтка Ма ры на Ва сі леў ская пра вя ла на МКС 
на ву ко вы экс пе ры мент, рас пра ца ва ны ву чо ны мі БДУ

У на шы дні Бе ла русь за хоп ле на кос ма сам, а Ма ры на 

Ва сі леў ская ста ла Ге ро ем кра і ны і ў лі та раль ным, і ў 

агуль на ча ла ве чым сэн се. Пра яе га во раць, пра яе пі-

шуць, ба не ры з яе вы явай кра су юц ца ў Мін ску і не толь кі. 

Ад нак за фа са дам усе агуль на га свя та ха ва ец ца хоць і 

больш пра за іч ная, але не менш зна мя наль ная па дзея: 

сваю кас міч ную мі сію пер шая жан чы на-кас ма наўт у гіс-

то рыі су ве рэн най Бе ла ру сі вы ка на ла.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

— Ві таль Ва сіль е віч, вы бы лі 

ўдзель ні кам 15-й Бе ла рус кай ан-

тарк тыч най экс пе ды цыі (БАЭ), ка ля 

ча ты рох ме ся цаў да сле да ва лі ля до-

выя аб ша ры. Ня ўжо ўсе та ям ні цы 

род най бе ла рус кай зям лі ўжо рас-

кры ты і ін та рэ сы на ву коў цаў ця пер 

да лё ка за мо ра мі і акі я на мі?

— У на шай пры ро ды та ям ніц шмат, 

хо піць не на ад но па ка лен не да след-

чы каў, тым больш па ста ян на ўдас ка-

наль ва юц ца ме та ды, з'яў ля юц ца но выя 

ін стру мен ты, якія да зва ля юць знач на 

глы бей вы ву чаць тыя ці ін шыя аб' ек ты. 

Ад нак Ан тарк ты да з пры чы ны сва ёй ад-

да ле нас ці ад цы ві лі за цыі шмат у чым 

за ха ва ла пер ша род нае аб ліч ча, яе эка-

сіс тэ мы мож на рас цэнь ваць як свое-

асаб лі вы эта лон для пэў ных да сле да-

ван няў, на прык лад ды на мі кі і адап та цыі 

су поль нас цяў да клі ма тыч ных змен. Для 

ву чо ных заў сё ды важ на знай сці і вы зна-

чыц ца з пунк там ад лі ку. Ве да ю чы, што ў 

Ан тарк ты дзе ўжо больш за паў та ра дзя-

сят ка га доў ёсць свой бе ла рус кі «пункт 

апо ры», так бы мо віць, пры ро да гэ та га 

рэ гі ё на для нас ста ла не чу жой.

У 2006 го дзе два бе ла рус кія спе-

цы я ліс ты Ле а нід Ту ры шаў і на мес-

нік на чаль ні ка Рэс пуб лі кан ска га 

гід ра ме тэа цэнт ра Аляк сей Гай да-

шоў ста лі пер шы мі прад стаў ні ка мі 

су ве рэн най Бе ла ру сі на лед ні ко вым 

ма це ры ку ў рам ках рэа лі за цыі Дзяр-

жаў най пра гра мы па да сле да ван ні 

па ляр ных рэ гі ё наў Зям лі. Пе рад імі 

ста я ла за да ча пра вес ці рэ каг нас ці-

ро вач ныя да сле да ван ні па вы ба ры 

па ста ян на га мес ца ба зі ра ван ня і 

аца ніць перс пек ты вы ства рэн ня на-

цы я наль най да след чай інф ра струк-

ту ры ў Ан тарк ты дзе. Амаль праз 

дзе сяць га доў, у снеж ні 2015 го да, 

быў за кла дзе ны пер шы аб' ект Бе-

ла рус кай да след чай стан цыі «Га-

ра Вя чэр няя» (БАС). Па ста не на 

31 снеж ня 2023 г. БАС скла да ец ца 

з больш як дзя сят ка аб' ек таў роз на-

га пры зна чэн ня. Яе кан струк тыў ныя 

асаб лі вас ці і ма тэ ры я лы да зва ля юць 

вы трым лі ваць 60-гра дус ныя ма ра зы 

і па ры вы вет ру да 80 м/с. Таў шчы ня 

сцен з не га ру ча га пе на по ліў рэ та ну 

да ся гае 100 мм.

— На коль кі ба га ты жы вёль ны і 

рас лін ны свет Ан тарк ты кі?

— Ка лі браць на зем ную бі ё ту, то яна, 

вя до ма, больш сціп лая, чым на ін шых 

кан ты нен тах. Але вон ка вы вы гляд ле дзя-

ной пус ты ні пад ман лі вы. Мле ка кор мя чыя 

прад стаў ле ны мар скі мі ві да мі — цю ле ня-

мі і кі та мі. У лі та ра ту ры па зна ча на 16 ві-

даў. Мне за час экс пе ды цыі па шчас ці ла 

ўба чыць цю ле ня-кра ба е да і цю ле ня Уэ дэ-

ла, а пад час да сле да ван няў на на ву ко ва-

экс пе ды цый ным суд не (НЭС) «Ака дэ мік 

Фё да раў» — кі тоў: паўд нё ва г а ма ло га 

па ла са ці ка і ка ша ло та. Пту шак вя до ма 

47 ві даў. Рэп ты лій і ам фі бій не вы яў ле-

на. У прэс ных ва да ёмах су стра ка юц ца 

во да рас ці, бак тэ рыі і зо ап ланк тон. А ка лі 

ўзяць Паў днё вы акі ян, то цяж ка на ват 

пры клад на ўя віць, коль кі рыб яго на ся ляе 

(у ак ту аль най лі та ра ту ры па зна ча ец ца не 

менш як 200 ві даў), пра мар скіх бес па-

зва ноч ных я на огул пра маў чу... Не здар-

ма ка жуць, што пра кос мас мы ве да ем 

больш, чым пра акі я ны. Так што па тэн-

цы ял да сле да ван няў вя ліз ны.

Фло ра скла да ец ца ў асноў ным з лі-

шай ні каў і мхоў. Ёсць толь кі два ві ды 

вы шэй шых рас лін — ка ла бан тус кі та 

(Colobanthus quіtensіs) і вост ры на ан-

тарк тыч ная (Deschampsіa antarctіca), 

але яны рас туць на ан тарк тыч ным паў-

вост ра ве. Цар ства гры боў прад стаў-

ле на мік ра мі цэ та мі, іх раз на стай насць 

як раз вы ву ча ец ца ў на шым ін сты ту це.

Ка ла бан тус кі та — квіт не ю чая 

рас лі на ся мей ства гваз дзі ко вых, 

якая вон ка ва на гад вае мхі. Да ся гае ў 

вы шы ню ад 1,5 да 8 см. Ніз кае ўтры-

ман не ва ды ў ткан ках (ад мет насць, 

улас ці вая ўсёй рас лін нас ці Ан тарк-

ты ды) пе ра шка джае аб ле дзя нен ню 

кле так, та му ка ла бан тус кі та па спя-

хо ва су праць ста іць ма ра зам.

Вост ры на ан тарк тыч ная — рас-

лі на ся мей ства зла каў. Доб ра пры-

ста са ва ная да су ро вых умоў: мае 

ка рот кі ве ге та цый ны пе ры яд, вы-

трым лі вае за ма раз кі на ват пад час 

цві цен ня. У 1960-х га дах вост ры на 

ў асноў ным рас ла на ўчаст ках Ан-

тарк ты ды, якія за ста ва лі ся сва бод-

ны мі ад лё ду на пра ця гу 6600 га доў. 

Ад нак пас ля 2009-га гэ тыя рас лі ны 

ўсё час цей за ся ля юць тэ ры то рыі, 

што вы зва лі лі ся ад лё ду за апош нія 

ста год дзі.

— У чым за клю ча ец ца ра бо та на-

ву коў цаў-бі ё ла гаў у экс пе ды цыі?

— У асноў ным гэ та збор узо раў 

рас лін і ар га ніч ных суб стра таў на 

прад мет усё тых жа мік ра мі цэ таў 

або ін шых мік ра ар га ніз маў, да сле да-

ван не мар скіх ар га ніз маў, улік мле-

ка кор мя чых і пту шак. І ня важ на, хто 

ты па спе цы я лі за цыі — за олаг або 

ба та нік, — ты па ві нен па мак сі му ме 

вы ка наць пра гра му да сле да ван няў, 

за дан не якой сфар мі ра ва на зы хо дзя-

чы з на ву ко вых і перс пек тыў ных прак-

тыч ных ін та рэ саў.

— Пра вес ці за па ляр ным кру-

гам 130 дзён... Для ву чо на га — гэ-

та мно га ці ма ла? Ці ўсё ўда ло ся 

зра біць?

— Мне па шан ца ва ла не так, як ін-

шым чле нам экс пе ды цыі: я пра вёў 

на кан ты нен це ўся го два ме ся цы, а 

яшчэ два з па ло вай — на НЭС «Ака-

дэ мік Фё да раў». За тое геа гра фія 

ма іх да сле да ван няў уклю ча ла ра-

сій скія стан цыі «Пра грэс» і «Мір ны». 

Пад час мар ской част кі ўда ло ся пра-

вес ці шмат на зі ран няў за птуш ка-

мі і мар скі мі мле ка кор мя чы мі, а на 

стан цы ях — са браць перс пек тыў-

ны ма тэ ры ял, які ця пер зна хо дзіц-

ца ў пра цэ се апра цоў кі. Дзя ку ю чы 

су пра цоў ніц тву з удзель ні ка мі 68-й 

Ра сій скай ан тарк тыч най экс пе ды цыі 

(РАЭ) уда ло ся па бы ваць у са праў ды 

ўні каль ных мес цах, дзе рэд ка сту па-

ла на га ча ла ве ка.

Ан тарк ты да — тэ ры то рыя, якая 

но сіць афі цый ны ста тус за па вед ні-

ка су свет на га зна чэн ня, дзе пра цу-

юць на ву коў цы з уся го све ту. Там 

уво гу ле раз ме шча на больш як сто 

па ста ян ных і се зон ных на ву ко вых 

стан цый і баз, якія прад стаў ля юць 

55 дзяр жаў, што ўва хо дзяць у Да га-

вор аб Ан тарк ты цы.

— На ва шу дум ку, у перс пек ты ве 

якія кі рун кі ра бо ты ву чо ных-бі ё ла-

гаў у Ан тарк ты дзе бу дуць най больш 

ак ту аль ны я?

— Паў та ру ся, ан тарк тыч ныя эка сіс-

тэ мы — гэ та эта лон. У нас ёсць уні каль-

ны шанц за ха ваць яго ў пер ша род ным 

вы гля дзе і, ад соч ва ю чы ды на мі ку эка-

сіс тэм, ацэнь ваць уплыў гла баль ных 

пра цэ саў. Перс пек тыў ны мі, на мой 

по гляд, з'яў ля юц ца ў пер шую чар гу 

да сле да ван ні рас лін ных су поль нас цяў 

у пры вяз цы да іх мес ца зна хо джан ня. 

Гэ та эта лон ныя эка сіс тэ мы, свое асаб-

лі выя ін ды ка та ры змя нен няў клі ма ту і 

ін шых пра цэ саў. Кла сі фі ка цыя да па-

мо жа аца ніць па тэн цы ял бія ла гіч най 

раз на стай нас ці іс ну ю чай і па тэн цы-

яль най і, як вы нік, па слу жыць больш 

дак лад на му ра зу мен ню ге не тыч на га 

рэ сур су. Атры ман не чыс тых куль тур 

мік ра мі цэ таў і эк стрэ ма філь ных бак-

тэ рый ад кры вае маг чы мас ці по шу ку 

каш тоў ных фер мен таў і бія ла гіч на 

ак тыў ных рэ чы ваў, якія дзей ні ча юць 

пры ніз кіх тэм пе ра ту рах. Пра рыў ны 

кі ру нак — вы ву чэн не фі та хі міч на га і 

фар ма ка ла гіч на га па тэн цы я лу прад-

стаў ні коў лі хе на бі ё ты і бры яф ло ры Ан-

тарк ты кі, за сна ва ны на пры мя нен ні 

су час ных омікс-тэх на ло гій, у тым лі ку 

ме та ба лом на га пра фі ля ван ня ўзо раў, 

іх іму на ма ду ля валь на га дзе ян ня ў ад-

но сі нах да іму на кам пе тэнт ных кле так 

ча ла ве ка і су праць пух лін на га дзе ян ня 

ў да чы нен ні да роз ных лі ній пух лін ных 

кле так іn vіtro. Да рэ чы, та кія ра бо ты 

вя дуц ца ўжо ў на ву ко вых ар га ні за-

цы ях На цы я наль най ака дэ міі на вук 

Бе ла ру сі, у тым лі ку і ў на шым ін сты-

ту це. Па тэн цы ял вы ву чэн ня мар ской 

бі ё ты, пэў на, не вы чэрп ны як сам акі ян. 

Та кім чы нам, вы ву чэн не і за ха ван не 

бія ла гіч най раз на стай нас ці, і не толь кі 

Ан тарк ты ды, — гэ та ка ла саль ная ін-

вес ты цыя ў бу ду чы ню. Ме на ві та та му, 

зда ва ла ся б, та кая да лё кая і ха лод ная 

Ан тарк ты да на са май спра ве бліз кая 

па мэ тах і за да чах на шай бія ла гіч най 

на ву цы.

Анд рэй КА РА БЕЛЬ НІ КАЎ.

Фо та Ві та ля ЛУ КІ НА.

Фо
 та

 В
ік т
а р
а І
ВА

Н Ч
Ы

 КА
 ВА

.

Тра ды цый на пад час су бот ні ка жыхары краіны зой муц ца доб-

ра ўпа рад ка ван нем пра цоў ных мес цаў, аб' ек таў і тэ ры то рый 

на се ле ных пунк таў, гіс то ры ка-куль тур ных каш тоў нас цяў, ме-

ма ры яль ных комп лек саў, мес цаў ба я вой і во ін скай сла вы ча соў 

Вя лі кай Ай чын най вай ны.

Най маль нік па ві нен 

уліч ваць, што, ка лі пад-

час су бот ні ка ра бот ні кі 

бу дуць пра ца ваць на 

сва іх пра цоў ных мес цах, 

за бес пя чэн не зда ро вых 

і бяс печ ных умоў пра цы 

па він на ажыц цяў ляц ца 

ў звы чай ным рэ жы ме. 

У ін шым вы пад ку з імі 

па ві нен пра во дзіц ца мэ-

та вы ін струк таж па ахо ве пра цы згод на з ві дам ра бот, якія бу дуць 

вы кон вац ца.

«Пры вы ка нан ні ра бот па доб ра ўпа рад ка ван ні на тэ ры то рыі сва-

ёй ар га ні за цыі ін струк таж па ахо ве пра цы пра во дзіц ца не па срэд ным 

кі раў ні ком ра бот най маль ні ка. Пры вы ка нан ні ра бот на тэ ры то рыі ін-

шай ар га ні за цыі — не па срэд ным кі раў ні ком ра бот або спе цы я ліс там 

ар га ні за цыі, на тэ ры то рыі якой яны бу дуць пра во дзіц ца», — ад зна чы лі 

ў Мінпрацы.

Пры пра вя дзен ні мэ та ва га ін струк та жу па він на быць пра ве-

дзе на апы тан не ра бот ні каў аб ста не зда роўя. Нель га да пус каць 

да ра бо ты асоб у вы пад ку па гар шэн ня іх са ма ад чу ван ня, звя за-

на га з пра студ ны мі за хвор ван ня мі, ці ў хво рым ста не, у ста не 

ал ка голь на га або нар ка тыч на га ап'я нен ня, а так са ма ра бот ні каў, 

якія не ма юць ад па вед най пад рых тоў кі, не за бяс пе ча ны срод ка-

мі ін ды ві ду аль най аба ро ны, да вы ка нан ня ра бот з па вы ша най 

не бяс пе кай. 

Най маль нік па ві нен за бяс пе чыць вы ка нан не норм пад' ёму і пе-

ра мя шчэн ня ця жа раў уруч ную жан чы на мі, якія пры ма юць удзел 

у су бот ні ку, — не больш за 7 кг. А так са ма пры няць ме ры, якія 

вы клю ча юць маг чы масць на ез ду тэх ні кі і траў мі ра ван ня ру хо мы мі 

част ка мі ма шын і ме ха ніз маў.

Мінп ра цы так са ма звяр ну ла ўва гу, што ра бот ні кі, якія ўдзель ні ча-

юць у су бот ні ку, па він ны быць за бяс пе ча ны не аб ход ным ін стру мен-

там, ін вен та ром, срод ка мі ін ды ві ду аль най аба ро ны (паль чат ка мі 

або ру ка ві ца мі, пры ра бо це на пра ез най част цы — ка мі зэль ка мі 

сіг наль ны мі, пры ра бо це на бу даў ні чым аб' ек це — ахоў ны мі кас-

ка мі).

Будзь це ў кур сеБудзь це ў кур се

ЖАН ЧЫ НАМ — 
НЕ БОЛЬШ 

ЗА СЕМ КІ ЛА ГРАМ
Якія ме ры бяс пе кі пра цы 

трэ ба вы кон ваць пад час су бот ні ка

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЫХ ПОВТОРНЫХ ПУБЛИЧНЫХ 
ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ (АУКЦИОНА)

Организатор 
публичных торгов 

(аукциона)

ООО «Индустрия Инноваций», 
г. Минск, Старовиленский тракт, д. 10, пом. 4Н.
Сайт в интернете: www.iin.by, https://iintorgi.by 

Продавец
ОАО «Банк БелВЭБ», 

220004, г. Минск, пр-т Победителей, 29

Ранее опубликованное извещение о проведении 
публичных электронных торгов (аукциона) в газете «Звязда» № 56 

от 14.02.2024 № 31 (30165), стр. 6

Предмет публичных торгов (аукциона)

Лот 
№

Наименование 

Начальная 
цена с учетом 

НДС 20 %, 
в бел. руб.

Минимальная 
цена с учетом 

НДС 20 %, 
в бел. руб.

1

Изолированное помещение 
с инвентарным номером 134/D-3258 

(наименование: столовая, 
назначение: 

помещение общественного питания), 
адрес: Брестская обл., 
Лунинецкий р-н, 13-1, 

1,1 км северо-западнее д. Ситница, 
общая площадь – 865,3 кв. м

36 278,72 21 767,23

Задаток 5 % от начальной цены предмета публичных торгов (аукциона) в 
белорусских рублях перечисляется на р/с BY48OLMP30123000945640000933 
в ОАО «Белгазпромбанк», БИК OLMPBY2X, УНП 291442411, получатель 
платежа – ООО «Индустрия Инноваций»

Шаг аукциона – 5 % от начальной цены лота.
В случае отсутствия ставок участников торгов начальная цена торгов 
поэтапно снижается равными долями 5 (пять) раз до минимальной цены 
или до момента совершения ставок участниками торгов

Условия участия и порядок проведения публичных торгов (аукциона) раз-
мещены в открытом доступе на официальном сайте электронной площадки 
ООО «Индустрия Инноваций» https://iintorgi.by

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней 
после проведения аукциона

Условия оплаты предмета торгов (аукциона): 30 (тридцать) календарных 
дней со дня заключения договора купли-продажи. Переход права собствен-
ности – после полной оплаты имущества

Торги проводятся в соответствии с регламентом ООО «Индустрия Ин-
новаций», размещенным по адресу https://iintorgi.by

Победитель публичных торгов (аукциона), либо единственный участник пуб-
личных торгов (аукциона), согласившийся повысить начальную цену предме-
та торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты на их про-
ведение и оплатить вознаграждение 0,7 % от цены продажи лота в течение 
3 (трех) рабочих дней после проведения публичных торгов (аукциона)

Организатор публичных торгов (аукциона) имеет право снять предмет аук-
циона с торгов, но не позднее чем за 3 дня до наступления даты проведения 
торгов (аукциона)

Дата и время проведения торгов (аукциона): 26.04.2024, начало торгов: 
10.00, окончание торгов: 16.00, электронные торги продлеваются на 3 минуты 
с момента поступления последней ставки, если ставка сделана менее чем 
за 3 минуты до времени окончания торгов. Торги проводятся на электронной 
торговой площадке https://iintorgi.by

Дата и время 
окончания 

приема заявок

Заявки на участие в публичных 
электронных торгах (аукционе) 

принимаются по 25.04.2024 г. до 17.00

Контактные 
данные

Тел.: +375 17-300-90-03; +375 (29) 671-83-95; 
e-mail: e.pinchuk@iin.by

ДОПОЛНЕНИЯ 
В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

по объекту: 
«Жилой комплекс с объектами 

социально-общественного назначения 
по ул. Тимирязева в г. Минске» 

2-я очередь строительства,
опубликованную в газете «Звязда» 

от 08.02.2024 № 27 (30161)

Раздел «Информация об объекте строительства» 
дополнить пунктом 2.3.4.2. следующего содержания:

«2.3.4.2. Гражданам, не состоящим на учете нуждающихся в улуч-
шении жилищных условий, юридическим лицам и индивидуальным 
предпринимателям предлагаются для заключения договоров созда-
ния объектов долевого строительства в жилых домах по г. п. №  2.1, 
2.3 следующие объекты:

1) 5 квартир в жилом доме по г. п. №  2.1. Проектные номера 
квартир, общая площадь, стоимость строительства 1 кв. метра об-
щей площади:

Проектная квартира № 1, общая площадь 107,44 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5600 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 11, общая площадь 106,52 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5700 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 30, общая площадь 48,79 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 6400 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 57, общая площадь 67,97 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5800 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 69, общая площадь 93,96 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 6000 бело-
русских рублей.

2) 5 квартир в жилом доме по г. п. №  2.3. Проектные номера 
квартир, общая площадь, стоимость строительства 1 кв. метра об-
щей площади:

Проектная квартира № 16, общая площадь 138,45 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5600 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 18, общая площадь 85,26 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5600 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 24, общая площадь 137,43 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 5800 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 27, общая площадь 108,19 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 6000 бело-
русских рублей.

Проектная квартира № 32, общая площадь 137,43 кв. метров, 
стоимость строительства 1 кв. метра общей площади 7000 бело-
русских рублей.

3) 6 машиномест (парковочное место) в жилом доме по г. п. 
№ 2.3. (проектные номера машиномест № 5, № 7, № 8, № 10, № 11,
№ 12) стоимость строительства машиноместа составляет 66700 
белорусских рублей.

4) 1 административно-торговое помещение № 3 в жилом доме по 
г. п. № 2.1 (АТП № 3, общей площадью 120,79 кв. метров). Стои-
мость строительства 1 кв. метра общей площади предлагаемого 
административно-офисного помещения составляет 8200 белорусских 
рублей.

У застройщика действует система регулирования стоимости в 
зависимости от площади, этажа и условий оплаты строящегося 
жилого помещения, и иных факторов, влияющих на стоимость. По 
соглашению сторон, дольщику может быть предоставлена скидка от 
общей стоимости объекта долевого строительства».

УНП 192827731

УНП 190055182

РУП «ИНСТИТУТ НЕДВИЖИМОСТИ И ОЦЕНКИ» 
(Организатор аукциона) 

информирует о проведении повторного 
открытого аукциона 

по продаже имущества, принадлежащего 
КУП «МИНОБЛАВТОСЕРВИС» (Продавец) 

на праве хозяйственного ведения

Аукцион состоится 02.05.2024 в 14.00 
по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, каб. 4.

Лот № 1:  ГОЛАЗ-52911, кузов (рама) № VS2K4X20001848408. 
Начальная цена с НДС 20 % – 11 280,00 руб. 

Лот № 2:  TOYOTA LAND-CRUISER, кузов (рама) № JTEBU29J005148250. 
Начальная цена с НДС 20 % – 61 080,91 руб. 

Лот № 3:  TOYOTA LAND-CRUISER 120, кузов (рама) № JTEBU29J005144716. 
Начальная цена с НДС 20 % – 54 576,98 руб. 

Место нахождения Лотов №№ 1–3: 
г. Минск, ул. Петруся Бровки, 27.

Извещение о проведении аукциона размещено на сайте 
Государственного комитета по имуществу gki.gov.by, 

Минского областного исполнительного комитета minsk-region.gov.by 
и на электронной торговой площадке «GOSTORG» 

Организатора аукциона gostorg.by.

Организатор аукциона: 
220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, пом. 9

 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 
• gostorg.by • e-mail: torgi@ino.by

На слы хуНа слы ху


